

**Отзыв научного руководителя**  
на соискателя 2025 года прикрепления  
кафедры внутренних, профессиональных болезней и ревматологии  
Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)  
Калашникова Михаила Владиславовича

Калашников Михаил Владиславович, 1994 г. рождения, в 2018 г. с отличием окончил лечебный факультет ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности «Лечебное дело».

В 2018-2020 гг. проходил обучение в клинической ординатуре ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности «Терапия».

В 2019-2022 гг. Калашников М.В. проходил обучение в очной аспирантуре на кафедре внутренних, профессиональных болезней и ревматологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Успешно освоил программу подготовки и сдал экзамены кандидатского минимума по истории и философии науки, иностранному языку и специальности на «отлично».

С 2022 г. по настоящее время работает в должности врача-терапевта в Университетской клинической больнице №3 ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

С 01.10.2025 Калашников Михаил Владиславович прикреплен для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук к кафедре внутренних, профессиональных болезней и ревматологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

За время работы над диссертацией: «Клиническая характеристика, варианты течения и прогноз поражения лёгких при аутоиммунных заболеваниях печени» Калашников М.В. зарекомендовал себя добросовестным, обязательным, вдумчивым исследователем, способным четко определить цель и задачи

исследования, глубоко осмыслить анализировать полученные результаты. За период выполнения диссертационной работы Калашников М.В. показал умение подбирать и обобщать научную литературу, планировать и осуществлять научные, клинико-лабораторные исследования, анализировать и четко излагать научные результаты, делать выводы и разрабатывать практические рекомендации.

Результаты исследования Калашникова М.В. были доложены на различных медицинских конференциях и конгрессах, в том числе зарубежных. По результатам исследования опубликовано 9 работ, в том числе 2 научные статьи в журнале, включенном в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, 2 статьи в изданиях, индексируемых в международных базах (Web of Science, Scopus, PubMed), 1 иная публикация по результатам исследования, 4 публикации в сборниках материалов конференций.

За период обучения Калашников М.В. показал себя ответственным и инициативным сотрудником, способным самостоятельно ставить и решать научные задачи. С учетом вышесказанного, можно считать Калашникова М.В. сформировавшимся научным сотрудником.

### Научный руководитель:

доктор медицинских наук,  
(3.1.18. Внутренние болезни)  
член-корреспондент РАН, профессор,  
заведующий кафедрой внутренних,  
профессиональных болезней и ревматологии  
Института клинической медицины  
имени Н.В. Склифосовского  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ  
имени И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)



адрес организации: 119048, г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2  
электронная почта: [rectorat@csu.sechenov.ru](mailto:rectorat@csu.sechenov.ru)  
телефон: +7 (495) 609-14-00

